

5周年 魅力下沙·我们这五年

高大上的国际会议、高精尖的专业学术会不断举办,国际合作项目纷纷落地开园……开发区在科技创新领域持续发力。积累二十多年制造业基础的开发区,今年以来全力推进“三次创业”,踏上以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑的“三次创业”新征程,努力构建转型发展新格局。尤其在人才集聚和科技创新方面,亮点频现,喜讯接踵而至:大创小镇不久前获批杭州市第二批市级特色小镇;浙江省新鲜出炉的首批省级双创示范基地中,开发区成功入选,将为大众创业万众创新纵深发展提供强力支撑,标志着开发区正迈向全国一流创新高地。

联川生物郎秋蕾: 50万元起步,闯出一片天

联川生物,11年前落户下沙,从两个人、50万元注册资金起步。《今日下沙》创刊的那一年,用联川生物董事长郎秋蕾的话来说,是公司技术突破的重要一年,公司发展从此迈入快车道。

就是这一年,联川生物在基因二代测序领域有了突破性的研发成果,获得了国家级高新企业称号。到目前,联川生物已获得数千万元融资,拥有员工100多人,其中博士硕士超过70%,超过两千平方米面积的工厂已建成并投产。

这些年,我们一直关注着联川生物的发展。他们在基因领域的技术推进非常快,这是郎秋蕾和她的研发团队艰苦努力的成果。

联川生物发展头5年,依靠当时先进的基因芯片技术,为清华、北大、国家疾控中心等国内1000多所科研院所、医院、药厂和生物公司提供科技服务,打开了持续发展之路。

此后,基因测序仪出现了。联川生物颇有前瞻性地引进了基因测序仪,并开始了相应的测序数据分析和场景应用开发。正是研发关键时刻,郎秋蕾在刚刚生完孩子第二天,就和美国的实验室研发人员开视频会议探讨



联川生物创业团队

问题,产后一个月就回公司上班。凭着这样的干劲,联川生物在基因二代测序领域取得了国内领先地位。

这几年,联川生物的研发人员继续在实验室里埋头苦干。科技服务扩展至生物组学,推出了革命性的基因测序靶向捕获技术;成功开发肺癌液态活检诊断试剂;实现了国内液态活检技术的重大突破,试剂盒的检出率高达万分之三,各项技术指标均达到或优于同类产品,而成本仅为同类产品的30%,

技术和市场竞争优势明显。

今年,在开发区的大力扶持和帮助下,联川生物在全国中小企业股份转让系统(“新三板”)挂牌。站在新的起点,郎秋蕾很高兴当初选择在下沙创业、选择现在的创业团队,“在正确的地点,和正确的人,一起做成了一件正确的事”。

郎秋蕾相信,埋头苦干,联川生物在下沙的下一个五年必将收获满满。

本报记者 林雨晨

天雷动漫雷涛: 让彩虹小鸡飞遍海内外

每次看到天雷动漫的雷涛在微信朋友圈发新帖子,我总会秒速点个赞。他的帖子几乎都是《小鸡彩虹》的最新动态:《小鸡彩虹》在上海电视节、杭州国际动漫节上获奖了;在法国戛纳秋季电视节和美、英、法、德等21个国家和地区进行合作交流,达成了7个海外合作意向;《小鸡彩虹》成为了G20杭州动画宣传形象大使,登录央视少儿频道……看到这些好消息,我都会及时采访,和《今日下沙》的读者一起分享,让动漫迷们了解这部下沙诞生的学龄前动画片剧集的最新动态。

时光倒回到2012年。那时,雷涛和8个创业小伙伴,窝在一间不足90平方米的办公室进行动漫创作。做动漫是一件非常需要耐心的事,往往一部作品几个月都做不出,那就没了收入。为了养活团队,雷涛拿出在浙江传媒学院当老师的收入,给创业伙伴们发工资。

那时,《今日下沙》刚刚创刊,我作为跑线记者,挖掘新闻也是一件非常需要耐心的事,三伏天跑遍下沙各个工厂,和保安师傅聊天,找清洁大妈套近乎……所以,认识雷涛,对我而言,更有一种同步成长的惺惺相惜。

不仅仅是天雷动漫,这5年来,我认识了太多奋斗在下沙的企业:工业设计领域代表企业斯帕克和正负极设计公司,引爆朋友圈话题的智能马桶盖厂家松下,员工福利让人



天雷动漫创业团队

羡慕的九阳,开发出人工智能阅读机器人的健培科技,还有纳税大户玫瑰琳凯,给G20护航的众泰汽车……企业发展的脚步不能停,我们关注的目光一直跟随。

还是拿天雷动漫来说吧。这5年中,天雷动漫的《小鸡彩虹》经历了厚积薄发的过程。前期构思足足花了3年,主角小鸡的形象稿画了600多张,“组里的成员有段时间一提到鸡就想吐。”雷涛笑着回忆。2015年,天雷动漫终于遇到伯乐,拿到融资,随后加快了剧集制作,并邀请BBC的少儿动画专家为顾问,铺开动画IP的授权。2016年5月25日,

《小鸡彩虹》迎来了八大新媒体平台首播,受到极大欢迎,点击量5天超过了1000万,现在各大网站和数字电视播放量已超过6亿次。

除动画片外,天雷动漫还授权《小鸡彩虹》全套图书出版、授权开办主题亲子乐园,与科技公司合作开发智能物联网玩具,《小鸡彩虹》大电影也将在今年筹划制作……

上个月,龙湖北京长楹天街的彩虹小鸡乐园建成并开放,雷涛在现场看着孩子们的笑脸,觉得5年的奋斗是值得的。

是的,付出就有回报。这也是我想对自己说的话。

本报记者 林雨晨